

14.07.2020.



SECRETARIATUL GENERAL AL GUVERNULUI  
DEPARTAMENTUL PENTRU RELAȚIA CU PARLAMENTUL

**Nr. 5886, 5887, 5888, 5896, 5897, 5898, 5909, 5912, 5913, 5914, 5838/2020**

**Către:       Domnul Cristian BUICAN  
              Secretar al Camerei Deputaților**

**Ref. la:      Răspunsuri la întrebări formulate de deputați**

**Stimate domnule secretar,**

Vă transmitem, alăturat, răspunsurile instituțiilor vizate cu privire la unele întrebări formulate de deputați, potrivit tabelului anexat.

Cu deosebită considerație,

**NINI SĂPUNARU**

**SECRETAR DE STAT**



Ministerul Lucrărilor Publice, Dezvoltării  
și Administrației

Cabinet ministru  
Bd. Libertății nr. 16,  
Latura Nord, sector 5  
București, cod poștal 050706

Tel: +4 0372 111 506  
Fax: +4 0372 111 337  
www.mlpda.ro

Nr. 5913 M.R.P.  
Data 13.07.2020

-10597A-

Nr. 9682 / 13.07.2020

Către: DOMNUL DEPUTAT FLORIN-CLAUDIU ROMAN  
PARLAMENTUL ROMÂNIEI - CAMERA DEPUTAȚILOR

Stimate domnule deputat,

Ca urmare a întrebării dumneavoastră, având ca obiect "Precizări referitoare la lucrările de distribuție a gazelor naturale", vă comunicăm următoarele:

Dezvoltarea unor proiecte pentru înființarea și extinderea sistemelor de distribuție a gazelor naturale în localitățile din România este una din prioritățile Ministerului Lucrărilor Publice, Dezvoltării și Administrației care își propune ca în viitorul apropiat, prin programele de investiții pe care le va derula în domeniul sistemelor de distribuție a gazelor naturale, să contribuie la creșterea considerabilă a accesului populației la acest serviciu de utilitate publică.

Potrivit reglementărilor actuale, Ministerul Lucrărilor Publice, Dezvoltării și Administrației implementează Programul național de dezvoltare locală, un program multianual de finanțare cu fonduri de la bugetul de stat, conform prevederilor Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 28/2013 pentru aprobarea programului național de dezvoltare locală, cu modificările și completările ulterioare.

Prin Legea nr.98/2019 a fost completat art.7 din OUG nr. 28/2013 pentru aprobarea Programului național de dezvoltare locală cu două noi domenii de finanțare, printre care domeniul "construirea/modernizarea/reabilitarea/extinderea sistemelor de distribuție a gazelor naturale și a racordului la sistemul de transport al gazelor naturale."

Întrucât reglementarea acestui nou domeniu a fost introdusă ulterior depunerii solicitărilor de finanțare al cărui interval de depunere a fost stabilit în anul 2017, prevederea legală este lipsită de aplicabilitate, motiv pentru care Ministerul Lucrărilor Publice, Dezvoltării și Administrației susține modificarea prevederilor legale prin reglementarea unei noi sesiuni de depunere de solicitări de finanțare, astfel încât să permită UAT-urilor accesibilitatea la finanțarea unor astfel de obiective.

În ceea ce privește informațiile solicitate, precizăm următoarele:

În conformitate cu Planul de investiții și relansare economică, publicat de Guvernul României pe data de 1 iulie 2020, extinderea rețelelor de distribuție a gazelor naturale face parte din domeniile finanțate din componenta legată de investițiile în dezvoltarea locală. Alocarea financiară este estimată la 9,6 miliarde lei, din care aproximativ 50% (1 miliard euro) va fi

asigurat în cadrul financiar multianual (CFM) 2021-2027, restul urmând să fie asigurat din bugetul național. În prezent, nu se cunoaște numărul de unități administrativ-teritoriale ce vor beneficia de fonduri pentru realizarea unor astfel de obiective, acesta depinzând de solicitările care vor fi primite.

De asemenea, precizăm că obiectivul propus prin planul de investiții și relansare economică este ca 70% din locuințele la nivel național să fie racordate la rețele de distribuție gaze naturale. Menționăm că luând considerare indicatorul locuințelor care foloseau gaze naturale din rețeaua publică pentru gătit (un indicator disponibil la nivelul Recensământului Populației și Locuințelor care este foarte apropiat de cel al locuințelor racordate la rețelele publice de distribuție a gazelor naturale), de la ultimul Recensământ, din anul 2011, valoarea mediei naționale era de 45,2%

Ministerul Lucrărilor Publice, Dezvoltării și Administrației își exprimă și pe această cale, totala deschidere față de solicitările formulate de către membrii Parlamentului României, ca importantă resursă pentru optimizarea politicilor sale.

Cu stimă,

**MINISTRUL LUCRĂRILOR PUBLICE, DEZVOLTĂRII ȘI ADMINISTRAȚIEI**  
**ION ȘTEFĂN**